
ВІН ТАЖ 
ПА-ГРО ДЗЕН СКУ

У го ра дзе над Нё ма нам 
уз наў ляе ра бо ту «блы шы ны» ры нак

Наш ка рэс пан дэнт прай шла ся па ра дах і пры ца ні ла ся да ар тэ фак-
таў. Ці то на двор'е па спры я ла, ці гро дзен цы са праў ды за ці ка ві лі ся 
даў ні ной, але ганд лё выя ра ды бы лі цес на аб леп ле ны на пра ця гу 
амаль што пя ці га дзін. Ды і мес ца для ба за ра бой кае — цэнтр ста-
ро га Грод на, пло шча Са вец кая, якая два ста год дзі та му на зы ва ла-
ся Ры нач най. Ця пер тут час та ганд лю юць — то ве лі код ны кір маш, 
то кір маш для школь ні каў, то во сень скі про даж га род ні ны.

Но вы ба зар не прэ тэн да ваў на раз мах. Пра даў цы-ка лек цы я не ры за ня лі 
два ра ды ка ля Па ла ца тэкс тыль шчы каў. На пя рэ дад ні ган даль пра хо дзіў 
у яго хо ле, бо ішоў дождж, а вось на дру гі дзень вый шлі 
на пло шчу.
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Ула дзі мір ЗІ НОЎ СКІ, 
мі ністр эка но мі кі:

«Іні цы я ты ва «Адзін 
по яс, адзін шлях» 
па сту по ва ста но віц ца 
свое асаб лі вым брэн дам 
раз віц ця і ўма ца ван ня 
перш за ўсё эка на міч на га 
су пра цоў ніц тва па між 
кра і на мі Еў ро пы 
і Азіі. Сён ня ва ўмо вах 
за ма рудж ван ня 
рос ту су свет най 
эка но мі кі гэ тая 
іні цы я ты ва — но вая 
кры ні ца сты му ля ван ня 
эка на міч на га раз віц ця 
дзяр жаў, раз ме шча ных 
уз доўж но ва га Шаў ко ва га 
шля ху, і ў цэ лым уся го 
рэ гі ё на».
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Ме ды я цыя ў дзе ян ніМе ды я цыя ў дзе ян ні  ��

НЕ ПА НА ЦЭЯ, 
А АЛЬ ТЭР НА ТЫЎ НАЯ ДА ПА МО ГА

ў вы ра шэн ні пра цоў ных, 
ся мей ных і кры мі наль ных кан флік таў
Аба вяз ко вае на кі ра ван не на ме ды я цыю (па за су до вае па гад нен-
не ба коў) пры раз гля дзе шлюб на-ся мей ных праб лем не аб ход на 
ўвес ці ў ад па вед ны бе ла рус кі за кон. Пры аб мер ка ван ні пра ек та 
па ўдас ка на лен ні за ко на ме ды я та ры пра па ноў ва лі ўжы ваць гэ-
тую аль тэр на ты ву пры раз гля дзе спрэ чак па алі мен тах, дзе цях, 
ма ё мас ці і ін шых пы тан няў. Ра зам з тым яны пе ра сце ра га юць 
не на са джаць ме ды я цыю ў гра мад стве за гад ным шля хам — ме-
на ві та з пры чы ны ка рыс нас ці гэ тай пра цэ ду ры.

УСЁ ПРА НІ КАЛЬ НАЯ З'Я ВА
З да па мо гай ме ды я цыі мож на ра за брац ца і да мо віц ца па роз ных 

пы тан нях: пра цоў ных, кан фе сі я наль ных, па лі тыч ных і ін шых, сцвяр джа-
юць спе цы я ліс ты. Пры гэ тым па за су до вае па гад нен не нель га лі чыць 
па на цэ яй, бо ў не ка то рых вы пад ках кі ра вац ца яго прын цы па мі не маг-
чы ма, на прык лад пры раз гля дзе сі ту а цыі, дзе ў сям'і іс нуе гвалт. А для 
най леп ша га вы ра шэн ня ся мей ных кан флік таў не аб ход на на ладж ваць 
парт нёр скія ад но сі ны па між ме ды я та ра мі, шко лай, са цы яль ны мі ра-
бот ні ка мі, на та ры я та мі і ін шы мі служ ба мі, якія ўспры ма лі б гэ та як 
да па мо гу ў сва ёй ра бо це.

У Пар ту га ліі, на прык лад, мно гія кан флік ты па хат нім гвал це вы ра-
ша юц ца шля хам кры мі наль най ме ды я цыі. Пра маг чы масць ка рыс тац ца 
ёю і ў Бе ла ру сі ка за лі экс пер ты:

— Ме ды я цыя — гэ та бу ду чы ня. На ва коль ны свет жорст кі, зла чын ствы 
зда ра юц ца, ад нак не ўсе асу джа ныя та кія ўжо ня год ні кі і па він ны ся дзець 
за кра та мі. Не ка то рыя маг лі б пра цяг ваць пры но сіць ка рысць гра мад ству 
і вы хоў ваць сва іх дзя цей, ка лі б да іх пры мя ні лі пра цэ ду ры па крыц ця 
шко ды, пры мі рэн ня і ін шыя. Ду маю, мы ста ім ля вы то каў раз віц ця гэ та га 
ру ху ў Бе ла ру сі, — вы ка за ла ся Вік то рыя СЯР ГЕ Е ВА, рэ гі я наль ны ды-
рэк тар Офі са Penal Reform Іnternatіonal (Між на род най 
ту рэм най рэ фор мы) па Ра сіі, Укра і не і Бе ла ру сі. СТАР. 4
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Су стрэ ча на алеіСу стрэ ча на алеі

Ву лі цу Го га ля ў Брэс це час та на зы ва юць і але яй ліх та роў, і га ле рэ яй пад ад кры тым не бам, бо на ёй уста ля ва ны дзя ся так са мых роз ных 
і па кам па зі цыі, і па сю жэ це скульп тур. Га ра джа не і ту рыс ты з за да валь нен нем на вед ва юць гэ ты ку ток го ра да. Брэсц кім да шка ля там 
па да ба ец ца скульп ту ра «юны чыс ціль шчык абут ку».


